# 江门市食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作简报

第 23 期

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室

2018年10月9日

## 目 录

1.	蓬江区召开第四次整治工作推进会	. 1
2.	新会区统一行动突查保健食品经营店	. 1
3.	鹤山市开展国庆节保健食品专项检查	2

#### 蓬江区召开第四次整治工作推进会

9月21日,江门市蓬江区召开食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作第四次推进会。区整治工作领导小组成员单位分管领导、各镇街食安办负责人等共15人参加了会议。

会议传达学习了 2018 年全市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作第二次推进会会议精神,抓实抓细下一阶段整治工作,对下一阶段整治工作作出了部署。各成员单位、镇街食安办交流了 2018 年以来食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作情况。

区食安办专职副主任肖国强对下一阶段整治工作提出了要求:一是加强部门联动;二是增强发现问题的意识,深挖案源;三是加大宣传力度,创新宣传模式;四是加大办案力度,力争查办一批大要案件。

## 新会区统一行动突查保健食品经营店

为推动食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作深入发展,打击食品保健食品欺诈和虚假宣传行为,近日,江门市新会区食品药品监管局组织睦洲、双水、古井等3个基层监管所统一行动,分别突击检查辖区内的涉嫌非法会销的保健食品经

营店,共出动执法人员48人次,检查保健食品经营店12家。



执法人员现场重点检查门店经营资格、供货商资质、产品合法性及执行食品安全管理制度等情况,未发现违法违规行为。执法人员要求经营店负责人要依规守法经营,落实企业主体责任;同时向在场的数十名老年人科普保健食品知识,告诫他们要警惕保健食品营销骗局,不要贪图小赠品而落入虚假宣传和非法营销的陷阱,遇到营销骗局要积极举报投诉,维护自身合法权益。

## 鹤山市开展国庆节保健食品专项检查

为进一步规范保健食品市场经营秩序,确保节日期间市 民保健食品消费安全,在 2018 年国庆节到来之际,鹤山市 食品药品监管局组织开展保健食品经营节前专项检查。



本次检查对象以人流密集、消费交易量大的区域的保健 食品经营企业为主,检查品种以阿胶类、减肥类、降压类、 虫草类等适宜送礼自用和消费量大的保健食品为主。现场重 点检查五个方面:一是经营者是否持证经营;二是企业是否 落实索证索票制度;三是保健食品标签标示是否符合规定; 四是保健食品宣传广告内容是否真实、合法;五是有否存在 非法会议营销和虚假宣传的情况。

经检查组节前连日检查, 受检企业保健食品经营行为较好, 未发现违法违规情况。

报送: 省整治工作领导小组办公室, 市整治工作领导小组组长、副组长。

抄送: 市整治工作领导小组成员单位及办公室, 各市(区)整治工作领导小组

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室 2018年10月9日印发